



# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 打赢

## 奋斗

# 温州市政府工作报告频现 瑞安元素 温州市级蓝图 为我市发展指明了方向

本报讯(记者林翔翔)3月26日下午,我市召开创建省食品安全市攻坚迎评动员大会。市委副书记、市长麻胜聪在会上指出,创建省级食品安全市,既是一场荣誉之战,更是一场民生大考。我们必须铁下心来、迅速行动,奋战八十天,坚决打赢省级食品安全市创建决胜战,向全市人民交上一份满意的答卷。

市委常委、常务副市长曾瑞华主持会议。副市长林政洪参加会议。

民以食为天,食以安为先。去年,市委市政府把食品安全作为本届政府开局的一号民生实事,完成农贸市场改造提升20家、开工10家,累计建成农贸市场食品安全免费快速检测室33个、阳光厨房200多家,食用油溯源体系建设、四小整治等一批重点工作有力有序推进,省级食品安全市创建满意度、创建工作知晓率、创建支持率均居温州三区两市首位,并被温州列为全市首批6个创建县市区之一。

麻胜聪指出,创建工作体现的是政治觉悟,影响的是考核考绩,关乎的是民生民心。今年省级食品安全市创建工作已经到了决战决胜的阶段,要扛起新使命,务必坚定一鼓拿下决心。麻胜聪要求,奋战八十天,务必实现一考定音的目标。按照攻坚迎评各项工作要求,共创食安市攻坚行动,大力实施八大工程,即食品安全一度三率提升、集中交易市场规范管理、餐厨废弃物集中收集、食品三小综合治理、风险监测体系建设、千万学生饮食放心深化、食品类违法犯罪重点惩治、食品安全治理体系现代化建设创新工程,确保重点指标不扣分、亮点工作多加分。要做好大整、快建、严管三篇文章,即全面掀起重典治乱大行动,加强重点对象、区域、环节整治,全面跑出硬件建设加速度,加快建设终端处置、源头收集设施,全面打出人防技防组合拳,完善网格化人防、智能化技防机制。

要营造大氛围,务必凝聚一战而胜的合力。麻胜聪强调,省级食品安全市创建是一项系统工程,更是一场全民战役,全市上下要拧成一股绳、铆足一股劲,发扬创文、创卫经验,全力打赢省级食品安全市创建决胜战。要构建一张捆绑联动的责任网,做到包干到位,打好阵地战、条块联动,打好大会战,构建一张跟踪案案的督查网,建立两张督查清单、三项督考机制,构建一张全民响应的宣传网,强化全方位造势,强化全社会参与。

## 启事

按照国务院办公厅关于2018年节假日安排通知,2018年清明节放假调休时间为4月5日至7日,共3天。4月8日(星期日)上班。

清明假期前后,本报版面安排如下:4月5日至6日休刊,4月7日(星期六)出生活周刊4版,4月8日(星期日)增刊1期出4版,4月9日(星期一)起恢复正常出版。

祝广大读者节日安康!

瑞安日报社

2018年3月29日

复线、龙丽温高速瑞安文段等加速推进;唯品会中国创新创业中心、青山瑞浦能源动力电池产业园、华峰新材料产业园等项目回归落地;全国三位一体新型农村合作体系建设现场会在我市召开。报告的2017年工作回顾部分频频提及瑞安,这是充分肯定了我市去年取得的成绩,也充分体现了我市在温州发展大局中举足轻重的地位。

基本建成瑞安飞云江治理一期;充分挖掘刘基、叶适、孙诒让、郑振铎

等文化名人资源。不少代表在审议时说,报告的2018年主要目标和重点工作部分多次提及瑞安元素,对瑞安来说是难得的历史机遇,我们必须抢抓机遇,强势推进,加快融合发展,走在城市转型发展的前列。

此外,许多与瑞安相关的重大交通设施也被写进了政府工作报告,如推动瓯江两岸、温瑞平原、温州南部等区域综合交通一体化发展,加快推进市域铁路S2线、绕城高速北线二期、龙丽温高速瑞安文段、深宁高速文泰段、

瓯江北口大桥建设,温瑞大道二期拓宽工程确保上半年开工等,让瑞安代表喜在心头。不少代表表示,这些交通设施的建成将让瑞安交通更加四通八达,城市框架进一步拉开,内部联接更加顺畅。

来自我市的温州市人大代表们表示,回瑞后一定要传达贯彻好会议精神,把温州市政府工作报告中提出的奋斗目标落到实处,努力使瑞安当好浙江发展的排头兵、温州发展的顶梁柱。



中塘河生态慢行廊道与滨海美丽田园已启动试验段建设。该项目位于万松东路延伸线北侧,结合周边5000亩滨海美丽田园建设,将形成五水共治、生态廊道、美丽田园三位一体的城市郊野公园。

中塘河为温瑞塘河重要河段,水面宽阔,对防洪、排涝、供水、航运、灌溉、景观及生态环境保护,特别是温瑞平原的经济社会发展起着重要的作用。

(记者 庄颖超)

编者按:昨日,市统计局发布《瑞安市2017年国民经济和社会发展统计公报》。翻看我市2017年的经济账单,看到规上工业增加值、居民人均可支配收入等数据变快了、回升了,看到规上工业企业等能耗总量、全市不良贷款余额等数据放缓了、降低了,看到过去一年瑞安推进供给侧结构性改革的成果,看到转型升级系列组合拳的打法。请看本报记者数字解读瑞安经济2017成绩单。

## 经济转型听 瑞 声

### 数说2017瑞安经济发展之一



记者 项乐茹 通讯员 薛敏

2017年,瑞安地区实现生产总值(GDP)首超800亿元,比上年增长8.7%。人均GDP突破1万美元,财政总收入首超100亿元,各项经济指标匹配度进一步提升。这是我市2017年交出的经济总账单。

8.7%的增长速度,在宏观经济下行压力下,显得颇具含金量。这一年,瑞安经济发展稳中向好,稳中提质,经济增长更有质量,更可持续。市统计局相关分析人士说。

GDP不唯速度更重质量

速度与态势,速度传信号。2017年,瑞安地区实现生产总值863亿元,按可比价格计算,增速达到8.7%,保持了总体平稳、稳中有进、稳中向好的发展势头。按户籍人口计算,全市人均生产总值达到69554元,折合10302美元,首次突破1万美元,步入人均GDP一万美元俱乐部之列。财政总收入105亿元,比上年增长7.2%。

纵向看,8.7%的GDP增速,高于温州全市平均0.3个百分点,在温州三区两市中与龙湾并列居第三位,继续保持在合理的区间内波动增长。纵向看,拉开瑞安历年的GDP时间轴,2015年瑞安市地区生产总值720.5亿元,比上年增长8.3%,2016年瑞安市地区生产总值783.84亿元,比上年增长8.6%。

对于经济增长的稳和进,一个共识已经深入人心,经济增长速度本身不再成为衡量发展质量的唯一指标,只有速度而没有更高质量、效益的经济增长不值得追求。

可以看出,近几年,我市GDP增速虽有波动,但一直保持在合理区间内稳定上升。经济转型不会一蹴而就,经济增长的质量和效益才是第一。市统计局分析人员认为,在经济面临下行压力时,首先是要求稳而不是求快,经济要调结构,也须先转型才能升级。当前,宏观经济下行压力还在加大,世界经济复苏前景仍然充满不确定性,新旧动能的转换将是一场持久战。

效益与活力并驾齐驱

配收入为46057元,同比增长8.8%。有些数据则放缓了、降低了。2017年全年,瑞安市规模以上工业企业等能耗总量96.01万吨标准煤,规模以上单位工业增加值能耗比上年下降4.9%。

长不值得追求。

可以看出,近几年,我市GDP增速虽有波动,但一直保持在合理区间内稳定上升。经济转型不会一蹴而就,经济增长的质量和效益才是第一。市统计局分析人员认为,在经济面临下行压力时,首先是要求稳而不是求快,经济要调结构,也须先转型才能升级。当前,宏观经济下行压力还在加大,世界经济复苏前景仍然充满不确定性,新旧动能的转换将是一场持久战。

截至2017年末,全市不良贷款余额15.17亿元,比年初下降了9.6亿元,不良贷款率1.44%,比年初下降0.95个百分点,连续三年实现不良贷款双降。

(下转第2版)

本版责编 郑拥拥 编辑 林翔翔

温州农商银行系统 4000亿 四千亿普惠城乡·新时代不忘初心 热烈祝贺温州农商银行系统存贷款率先全市突破4000亿

浦发银行 新客户专属理财 5万元起 188天 预计年化收益率5.4% 理财非存款 投资需谨慎 咨询电话:65823901 65823907

浙江温州商业保理 理财综合能力全国城市商行排名第8位 财丰理财,丰财有道 产品名称 期限(天) 预期年化收益率 CF180247期 190 5.35%

华夏银行 新盈理财 125天、183天、243天 5万元起 预期年化收益率5.35-5.4% 建行慧兜圈新型POS 生意平台生活好伙伴

瑞安日报 分类广告 今日接稿 明日见报 证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘公告 二手买卖资讯